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Введение. Норма  времени  на  единицу  измерителя  работ

определяется по формуле:                             

HВР=t оп(1+ aотл100 ) (1)

где tоп – оперативное время на единицу измерения работ, мин; aотл – время

на отдых и личные надобности в процентах от оперативного времени.
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Нормативы  времени  на  отдых  и  личные  надобности  приведены  в

общей части любого сборника по нормам времени [1,2,3,4].

Оперативное время на операции подъёма и спуска бурильных свечей

определяется по формуле:      

t оп=tм+ tмр+t р  (2)

где tм – машинное время на подъём и спуск одной бурильной свечи, мин;

      tмр – машинно-ручное время на подъём и спуск бурильной свечи, мин;

      tр – ручное время на подъём и спуск бурильной свечи, мин;

Нормативы  времени  на  машинно-ручные  и  ручные  приемы  при

подъёме и спуске бурильных свечей зависят от типа буровой установки и

лебёдки [5,6,7].

 Машинное время на  подъём и спуск одной бурильной свечи или

порожнего элеватора определяется по формуле:     

t м=
L⋅K
V ср  (3)

где tм – машинное время на свечу, мин;  L – длина бурильной свечи,

м;  Vср –  средняя  скорость  подъёма  крюка,  м/мин; K –  коэффициент,

учитывающий  замедление  скорости  подъёма  крюка  при  включении  и

торможении барабана лебёдки.

Основная часть. Количество поднимаемых свечей определяется по

формуле:

B=
Q−QТС
P⋅L (4)

где  Q –  расчетная  грузоподъемность  буровой  лебедки,  кг;  QТС –  вес

подвижных частей талевой системы, кг; Р – средний вес 1 м бурильных

труб, кг; L – длина поднимаемой свечи, м.

Расчетная  грузоподъемность  буровой  лебедки  определяется  по

формуле:
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Q=
75⋅Nб⋅ηТС
V СР

, кг
(5)

где  Nб – мощность на подъемном валу лебедки, л.с.;  ηТС – коэффициент

полезного  действия  талевой  системы;  VСР –  средняя  скорость  подъема

крюка, м/сек.

Мощность на подъемном валу лебедки определяется по формуле:

Nб=N⋅η (6)

где  N –  мощность  двигателей привода подъемного механизма,  л.с.;  η  –

коэффициент полезного действия кинематической цепи от вала двигателя

до подъемного вала лебедки.

Под  мощностью  двигателей  привода  подъемного  механизма

понимается мощность, снимаемая с валов всех двигателей, одновременно

работающих  на  лебедку  в  режиме  подъемных  операций  при  заданной

скорости вращения и усредненных эксплуатационных условиях.

Дизельный  привод.  Мощность  двигателя  привода  подъемного

механизма определяется по формуле:

N=N 1⋅Z⋅K1⋅K2⋅K3⋅K4⋅K5 , л.с ., (7)

где  N1 –  максимальная часовая мощность,  которую можно снять с  вала

дизеля  при  заданной  скорости  вращения  в  течение  одного  часа

непрерывной  работы  при  стендовых  условиях  испытаний:  температуре

окружающего  воздуха  +200С,  на  уровне  моря  (760  мм  рт.ст.),  без

вентилятора и при ограниченном сопротивлении на всасывании и выхлопе,

л.с.;  Z –  количество  дизелей  в  приводе  лебедки;  К1,  К2,  К3,  К4,  К5 –

коэффициенты,  учитывающие  потери  в  дизеле,  работающем  в  режиме

привода лебедки. Значения этих коэффициентов (для дизелей без надува)

приведены в табл.1.

Таблица 1

№ Виды потерь мощности Величина
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коэффициента
1 Коэффициент,  учитывающий  отклонение  условий

эксплуатации  дизелей  от  стендовых  условий,  при
которых  определялась  паспортная  характеристика
двигателя  (возможное  повышение  теипературы
окружающего  воздуха  свыше  +200С,  понижение
барометрического давления ниже 760 мм рт. ст., износ
при снижении качества топлива и т.п.) – К1

0,90

2 Потери на привод вентилятора – К2 0,95
3 Потери на выхлоп и всасывание (в среднем) – К3 0,95
4 Приведенные к одному дизелю затраты мощности на

привод воздушного компрессора – К4

5 Потери,  связанные  с  несинхронной  работой
нескольких  дизелей  на  один  потребитель  (при
отсутствии гидропередачи) – К5:
- для двух дизельного привода
- для трех дизельного привода и более

0,95
0,92

Произведение коэффициентов К1∙К2∙ К3∙ К4∙ К5 составляет:

-при двух дизельном приводе – 0,73;

-при трех дизельном приводе – 0,71.

Электрический привод на переменном токе. Мощность привода в

режиме  подъемных  операций  определяется  с  учетом  допустимой

кратковременной перегрузки электродвигателей по формуле:

N=N Э⋅K П , (8)

где Nэ – номинальная мощность электродвигателей;

Кп –  коэффициент  допускаемой  кратковременной  перегрузки

электродвигателя, величина его принимается равной 1,25.
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